

# 香港最美麗女郎

「香港最美女郎」，聽來像是選美，其實與選美毫無關係。

一九五六年香港開始發展旅遊業，再加上韓戰之後美國人對東南亞地方興趣

濃厚，美國《生活》雜誌派遣攝影記者菲立普·荷士曼夫婦四出

獵覓，在民間物色「十六國家與地區的最美麗女郎」，竟然給他們在香港遇上三個美麗女郎之多。於是三位香港最美麗女郎的

玉照刊登於《生活》雜誌上，揚威國際了，而當年之香港報章亦紛紛轉載圖文，成一時之美談。

此三位女郎如何艷色壓群芳，當然要向大家介紹一下：

杜麗雲小姐，香港名醫杜紹鴻先生的女兒，樣

其時正在倫敦專攻音樂，尤精於鋼琴，英文造詣甚深，因暑假回港時巧遇荷士曼夫婦，對方驚艷，認為美得來文靜幽雅，乃「香港最美女郎」，立刻替她拍照。

「阿妹」何艷玲，乃深水灣一名艇妹，花名「阿妹」，芳齡十九歲，身高五呎二吋，三圍數字保密，三代居於深水灣，以水上為家，她拍照時身穿花布唐裝衫褲，戴竹笠

帽，笑起來天真而具有自然美，形象健康快樂，她喜歡看大戲及粵語片。

呂清小姐，北角某舞廳之舞小姐，唯一肯公開三圍數字的香港美女（三十三—二十一—三十四），她特別向舞廳請假一天，穿了一件紅底白花的旗袍，與荷士曼夫婦走到郊外拍照，據說荷士曼跑遍全港舞廳才選到她。

三美都是十九歲，全部廣東姑娘，背景各有不同，荷士曼認為選美要民主，不計出身，樣子美麗便可以了。

## 話說香江

吳昊